
 

 

 
 

 
 2020באפריל  28
  אייר תש"פד' 

  72-ה ערב יום העצמאות
 למדינת ישראל

 
 
 

 ,נו שלום רבינו וידידילקוחות
 
 
 

  מ' ₪ 20שנייה ופיצוי חד פעמי לעסקים שמחזורם עד  הפעימ הנדון: 
 הקורונה בשל התפשטות נגיף 

 
 

פעילותם נפגעה כתוצאה בסוף השבוע האחרון אישרה הממשלה חבילת סיוע לעסקים אשר 
  מהתפשטות נגיף הקורונה.

טפסים מקוונים באתר רשות המיסים,   בהגשת    2020תביעה תתאפשר רק החל ממחצית חודש מאי  
  .יום ממועד תחילת ההגשה 90ניתן יהיה להגיש תביעה במשך 

 וכן בפעימה הראשונה(שלא היו זכאים מיועד לכל העצמאים )כולל אלו  השנייההמענק בפעימה 
 .לפיצוי כללבעלי שליטה שכירים, שבפעימה הראשונה לא היו זכאים ל
 

בדומה למענק בפעימה הראשונה, גם המענק בפעימה השנייה חייב בתשלום מס הכנסה, אך אינו 
 .ומס ערך מוסף לאומי חייב בדמי ביטוח

 
השתתפות בהוצאות קבועות כ ,ן ₪מליו 20מענק חד פעמי לעסקים שמחזורם עד  אושר גםבנוסף 

 .בשל השפעת הקורונה
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 :שניה פעימה .א
 

 :₪( 10,500)התקרה  מענק לעצמאים 
 

 -תנאי סף לזכאות  
 

 . 2019בשנת    תראו יו  שנה  20העסק מלאו    ולבעלימורשה  עוסק  כעוסק פטור או  רשום  העסק   .1
 

הוא ו 2020החודשים שקדמו לאפריל  6במהלך על העוסק להצהיר כי העסק היה פעיל  .2
 בחודשיםכי מעריך 

 25%בשעור העולה עלהעסקאות  חודשים(, תהיה ירידה במחזור 4)מחזור של  3-6/2020
 (. 3-6/2019תקופה המקבילה אשתקד )ל ביחס

 
יידרש העוסק להחזיר את אזי  25%קטנה מ תהיה בפועל במידה והירידה במחזורים  
 .)לתשומת ליבכם המירבית!( המענק 

 
ואין  2019 –ו  2018לשנים  וכן דיווח דיווחים תקינים למע"מ 2018העוסק הגיש כדין דוח  .3

 .חשבונות כחוקספרי לו הפרות ניהול 
 

נכללו כללים   2019ונוצר הפסד בשנה זו או עסק שנפתח בשנת    2018לגבי עסק שנפתח בשנת   .4
 ספציפיים.

 

 ש"ח 8,568-לא פחתה מ 2018של העסק בשנת  כמוגדר בתקנות החייבת השנתיתהכנסתו  .5
 ליון ₪.ימ 1ולא עלתה על 

 
 לא זכאי למענק. 2019עוסק שהחל פעילותו אחרי אוקטובר  .6

 
 

תנאי סף  ואיןהכנסות משותפות של שני בני זוג יחולקו באופן שווה ביניהם  - זו בפעימה  
 בעניין הכנסתם המשותפת של שני בני הזוג. 

 
 - גובה המענק 

 
, אך 2018בשנת  ממוצעת לחודשההכנסה המ 70%-המענק לעצמאי יהיה בסכום השווה ל 
  .ש"ח 10,500-לא יותר מ 

 
אלפי ₪ סכום המענק יופחת  40לעצמאי אשר הכנסתו הממוצעת מעסק לחודש עולה על  
 ₪. 3,000 –בהדרגה עד לסך של כ  

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 ₪(: 10,500)התקרה בעל שליטה  שכיר ל מענק

 
  –זכאות לתנאי סף  

 
הפעילה בששת החודשים שקדמו   (תת מעטים )עד חמישה בעלי מניובעל שליטה בחבר  שכיר .1

 .4/2020לחודש 
 

 .או יותר שנים 20 - 2019מלאו לו בשנת ש שכיר כאמור .2
 

ובצרוף  ,ו בההכנסתה החייבת של כל חברה בשליטתו כשהיא מוכפלת בשעור החזקת .3
  כמוגדר בתקנות., 2018הכנסתו החייבת של בעל השליטה לשנת המס 

 
 מיליון ₪ לא תהיה זכאות למענק. 1ה כאמור יעלה על אם סך ההכנס

 

 .חודשממוצע לשקל ב 714עבודה לשכיר בעל שליטה עולה על   הכנסת .4

 

ועד ליום   1/3/2020מחזור עסקאותיה של החברה בה היה השכיר בעל שליטה בתקופה החל   .5
 2019בתקופה המקבילה בשנת  הירד ביחס למחזור עסקאותיחודשים(  4) 30/6/2020

 .25%עולה על ה בשעור
 

להחזיר את  בעל השליטהיידרש במידה והירידה במחזורים בפועל תהיה נמוכה יותר אזי 
 .)לתשומת ליבכם המירבית!( המענק

 
לרשויות מע"מ ודוחות כספיים תקינים עמידה בהוראות ניהול ספרים ,הגשת דוחות  .6

 . 2018מבוקרים לשנת 

 

ועד יום הגשת   2019באוקטובר    1לא זכאי לדמי אבטלה עבור התקופה שמיום  בעל השליטה   .7
 .תביעה למענק

 

הותאמו חלק מהתנאים  2019לפעול בשנת  השכיר בעל שליטה בחברה אשר החללעניין  .8
 .2018, במקום שנת 2019הנדרשים, כך שיבחנו בהתאם לנתוני שנת 

 
 

 גובה המענק 
 

מהכנסתו החודשית הממוצעת  70% –המענק לשכיר בעל שליטה יהיה בסכום השווה ל  
 ₪. 10,500 –, אך לא יותר מ 2018בשנת  

 
אלפי ₪ סכום המענק יופחת בהדרגה עד לסך של  40החל מהכנסה חודשית ממוצעת של  
 3,000 .₪ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

    -נוסף חד פעמי  מענק  .ב
 

  )בעד הוצאות קבועות(מיליון ₪  20סיוע לעסקים שמחזורם עד  
 

 :במע"מ חברות/ עצמאיים/שותפויות אך למעט הרשומים  מענק זה יוענק לעוסקים 
 3-ב "אפס"  וגופים מתוקצבים, מוסדות ציבור וחברות ממשלתיות. עוסקים שדיווח 
   .ועוד מסוימים דיווחים אחרונים למע"מ, קבלנים 

 
 ירידה במחזור העסקאותעל מנת להיות זכאי למענק על העסקים לעמוד בתנאי של  
לפחות )עסקים שמחזור  25%בשיעור של  3-4/2019מחזור ל ביחס 3-4/2020 בתקופה 
 .(למענקלא זכאים  25%-העסקאות שלהם ירד בפחות מ 

 
 .2020ו  2019דוחות לתקופות מרס אפריל יש לוודא כי דווחו למע"מ טרם הגשת התביעה  

 
 עוסק שנקבעו לגביו הפרות ניהול ספרים כחוק, לא יהיה זכאי למענק. 

 
 מכירה של רכוש קבוע.זור הנובע ממח המחזורים יהיו כפי שדווחו למע"מ למעט  

 
 לפי מחזור העסקאות המאוחד פחות מחזורים של העוסקים האחרים. - עוסק מאוחד 

 
, מחזור עסקאותיו לעניין השוואה למחזור 1/3/2019עוסק שפעילותו החלה לאחר ) 
יהיה ממוצע מחזור העסקאות שלו בתקופה מחודש לאחר  3-4/2020העסקאות בחודשים  
 .(2 – , מוכפל ב 31/12/2019יום פתיחת העסק ועד  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 :₪2019 בשנת  300,00-18,000לעסקים בעלי מחזור שנתי חד פעמי מענק  סכום

 
 ₪. 700מענק של   -אלפי ₪ 100עד  2019עסקים שמחזורם בשנת  .1

 
 ₪. 1,875מענק של  -אלפי ₪  100-200 2019עסקים שמחזורם בשנת  .2

 

 ₪. 3,025מענק של  -אלפי ₪  200-300 2019עסקים שמחזורם בשנת  .3
 

 :₪2019 בשנת  1,500,000-300,001סכומי מענק חד פעמי לעסקים בעלי מחזור שנתי 
 

 ביחס למחזור 3-4/2020במחזור  לנוחיותכם, להלן אחוז הפיצוי הסופי המגיע בהתאם לירידה
 3-4/2019: 

 שעור המענק שיוכפל במחזור העסקאות שיעור הירידה במחזור
 4/2019-3 

 0% 25%עד 
40-25% 3% 
41-60% 6% 
61-80% 10.5% 

81-100% 15% 
 

 אלפי ₪. 225מענק זה הינו חד פעמי והוא לא יעלה על 
 

 :2019בשנת מיליון ₪  20עד  1,500,000 בעלי מחזור שנתימענק חד פעמי לעסקים סכום 
 - כמכפלת יקבעהמענק  סכום

 ובמחזור העסקאות למרס אפריל  מקדם ההשתתפות בהוצאות הקבועות בכדלקמן  שיעור הפיצוי 
2019: 

 שעור הפיצוי )כמפורט להלן(  שיעור הירידה במחזור
 --%  25%עד 

40-25% 10% 
41-60% 20% 
61-80% 35% 

81-100% 50% 
 

מורכב יחסית ובטופס המקוון תהיה הנחיה  ,פות בהוצאות קבועותתמקדם ההשתאופן חישוב 
 מפורטות. בנספח הנחיות ראו לחישובו.

 
למבנה ההוצאות ובכפוף  100% למי שירד במחזור בשעור של המירבי  נציין כי הפיצוי החד פעמי

 אלפי ₪. 400 לכל היותר  יהיה בעסק
 
 

   -לסיכום 
 

 . ים הנ"לניתן יהיה להגיש בקשות למענק 2020כאמור בתחילת החוזר רק במחצית מאי 
 

 בלבד ואין לראות בתוכנו מתן חוות דעת. כללי החוזר נועד למסירת מידע
 

 נשמח לעמוד לרשותכם לכל דבר ועניין.
 

  ,כבוד רבב
 עצמאות שמח יום 

 !ובריאות איתנה
 

 פריידקס ושות',
 חשבון-רואי


